

父母无节制“投喂”，女童以“肉眼可见的速度”增长到70斤“臃肿”地步

3岁“吃播”女童事件引众怒

律师称或涉嫌虐待，广州市妇联已介入调查

8月24日，被喂到70斤的3岁女童“佩琪”因其父母为其拍摄的吃播视频而上了热搜，女孩儿与年纪极不匹配的超额体重引发舆论关注，广大网友纷纷质疑其父母把她当“吃播”赚钱，并指出或涉嫌虐待。其父母开设视频号的视频平台回应，由于视频“投诉密度大，已封号。”其父母在接受媒体采访时表示“吃播”赚钱不属实，“拍视频纯粹是为了好玩”。8月25日，广州市妇女联合会（以下

简称“广州市妇联”）工作人员向媒体表示，他们已介入调查。近日，名为“小佩琪的一天”的视频号在网络引起热议。视频中3岁女孩“佩琪”食量惊人，加之父母无节制地给她加餐，女孩以“肉眼可见的速度”增长到70斤“臃肿”地步，其与年纪极不匹配的超额体重引起了舆论广泛关注。微博话题#3岁女孩被喂到70斤做吃播#，广大网友纷纷指责其父母“让孩子当‘吃播’赚钱”。有

网友质疑，“孩子是否为亲生”，如此喂养会对孩子健康造成极大危害。有律师表示，女孩的监护人或涉嫌虐待。8月24日，西瓜视频回应，此前已经监控到佩琪的视频以及网友的反馈，由于相关账号被投诉的密度变大，平台已经于上周对该账号进行了封禁。据新闻报道，“佩琪”一家目前居住在广州，父母两人均有自己的工作。其父母回应：“吃播”赚钱不属实，

“孩子是亲生的”“拍视频纯粹是为了好玩”“孩子出生就是9斤‘巨大儿’”。8月25日上午，广州市妇联相关工作人员向媒体表示，他们已介入此事调查。由于当事人账号被封禁，无法搜索到，视频也被删除，“需要一些时间”核实信息，如落实吃播视频中的当事儿童“小佩琪”及其父母居住地址在广州，将联动广州市政府妇女儿童工作委员会、广州市妇联儿童部等部门进行进一步调查。（宗和）

事件脉络

在某社交视频网站，佩琪妈妈为她注册了一个账号，虽然粉丝只有5157个，但其单条视频的播放量最高达到55.6万。他的父母用“小宝宝”“食量惊人”“几秒吃完”等标签吸引了许多粉丝观看。佩琪最早的一条视频发布于2018年10月19日，当时她才一岁半，长得圆滚滚粉嘟嘟，很是可爱。2019年8月，两岁半的佩琪再出现在镜头里时，已经变成标题中的“两岁半50斤”。等到今年5月份再出现时，3岁的佩琪已经超过60斤了。满满一桌子高热量的食物，小佩琪胡乱地往嘴里送。“小宝宝”“食量惊人”“几秒吃完”……猎奇的标签吸引

了许多粉丝，吃的东西也越来越离谱：汉堡、炸鸡、可乐、泡面……这引起网友对佩琪父母的质疑和对孩子健康的担忧。不少网友留言，建议佩琪注意饮食平衡，但佩琪的妈妈若无睹，继续烤肉、烤串、烤肠，还经常兴奋地宣布：“马上突破100斤！”小佩琪真的愿意吃这么多吗？事实可能并非如此。在一个视频中，大人不断给小佩琪添食物。小佩琪反复央求：别弄了别弄了别弄了……她父母一边嘴上答应，一边把她刚吃空的盘子加满。由于长期暴饮暴食，佩琪现在走路已经摇摇晃晃，腿也因为

超标的体重已经变形了。“3岁70斤小胖妞”“食量惊人”“6个包子只够塞牙缝”“几秒吃完”……这些猎奇导向明显的措辞，让佩琪的父母广受质疑和谴责，众多网友纷纷指责其父母“让孩子当‘吃播’赚钱”，完全不顾孩子的身体的健康。“柯南附体”的网友，更衍生出充满阴谋论的“非亲生说”“疑似虐待说”。众多网友投诉了佩琪的吃播账号，相关平台表示视频和账号已封禁。8月25日，佩琪的母亲回应媒体称，她发布女儿吃饭的视频系出于娱乐，而非盈利。“就是晒生活、晒娃，没有靠这个赚钱。刚开始

（发的）都是旅游、玩的。后来无意间拍了吃饭的，反响很大，也有很多人说喜欢看她的。”有网友质疑，佩琪的父母为圈流量、博眼球，不顾孩子的健康，让孩子当“吃播”，将孩子喂成肥胖小孩。佩琪的母亲称，佩琪出生就很胖；针对体重问题，她曾带女儿去医院，医生建议控制食量。“没有问题。医生也是建议控制（食量），不要刻意减肥。”为证明所言不虛，佩琪母亲向媒体提供了一张朋友圈截图。截图中有两张新生儿的照片，配文“九斤3两的胖闺女，终于解决了”。该朋友圈发布于2017年3月。

专家看法

据媒体此前报道，江西省儿童医院内分泌遗传代谢科主任杨利在接受采访时表示，女童肥胖易引起性早熟、骨龄提前等疾病。如果不去干预，三分之一的肥胖儿童到青春期仍会处于肥胖

状态，会存在动脉硬化、冠心病、不孕等潜在威胁。我国《未成年人保护法》第11条明确，父母或者其他监护人应当关注未成年人的生理、心理状况和行为习惯，以健康的思想、良好的

品行和适当的方法教育和影响未成年人，引导未成年人进行有益身心健康的活动，预防和制止未成年人吸烟、酗酒、流浪、沉迷网络以及赌博、吸毒、卖淫等行为。在佩琪父母的身上，我们丝毫看不到一个

合格父母的责任，也看不到一丝美德，有的只是罔顾责任与金钱至上。客观而言，这个问题已经不是佩琪父母如何教育孩子的问题，也不是利用自己孩子赚钱的问题，而是一种变相的虐待。

社会观点

虐童“捞金”不可恕！社会介入很重要

为圈流量、剑走偏锋的畸形“吃播”屡见不鲜，但没想到，收割流量的“黑手”，竟然伸向了两三岁的孩子。暴饮暴食不仅会给身体造成严重伤害，变形的身材更会给孩子带来巨大心理负担。我们看到，在父母残忍的强行投喂下，佩琪的双腿已出现变形，甚至因为过于肥胖变得不敢出门，无奈又无助的样子，看着着实让人心疼。可女童父母却丝毫不以为然，不仅不断以孩子飙升的体重为噱头吸引流量，还大言不惭表示，只是为了娱乐。

某种意义上，这样以孩子为“赚钱机器”的行为已不再是“家务事”，也不只是挑战公序良俗的

直播乱象，而是涉及儿童权益保护的公共事件。近些年，父母强迫孩子“捞金”的事件，屡屡触痛社会神经。从因表现不好被母亲踹到翘起的童模女孩，到在镜头前委屈表示要为家里赚钱的网红儿童，再到如今被架到直播间硬吃的小佩琪，他们讨人喜欢、受人关注，固然因应着某些特质，或甜美可人，或明眸善睐，或憨态可掬，但这些都是他们作为孩子的本真，而不是父母可以无限开发的资源。特别是在现实利益的诱惑和吸睛流量的催动下，很多孩子的生活已经被裹挟和绑架。在父母

的牵领下，他们被迫顺着某套功利的剧本迎合着金钱至上的逻辑，欢乐纯粹的童年无从谈起，这是孩子的不幸，也是家庭的悲哀。由于是特殊群体，孩子往往不具备完全行为能力，而监护人又是受益人很难客观地履行监护责任，所以社会的介入就非常必要。正如有网友在小佩琪“吃播”视频下追问的：这是虐待，有关部门应予以查处。的确，按照《未成年人保护法》，如果这股强迫进食真给孩子造成了实质性伤害，即使身为父母，也无法逃避法律的制裁。可以说，平台下架视频、关闭账号，只是第一步，充其量也不

过是对网友举报的积极回应。接下来更重要的，则是有更多的社会力量去关心爱护孩子，帮她恢复健康，做好心理疏导，对父母该教育教育，该处罚处罚，避免孩子再被这般利用。而对平台来说，则要切实肩负起监管责任，不做畸形流量的帮凶，别等到木已成舟、投诉遍地才想起行动。孩子不是父母的私产，也不是父母的“摇钱树”。将孩子当成赚钱金钱、收割流量的机器，同样是虐童。而以更严格的监管、更细的标准，保障未成年人的合法权益不受侵犯，也是整个社会的责任。

每天“在跑”网约配送员已达百万级

新华社北京8月25日电（记者 姜琳）人力资源和社会保障部25日发布的新职业就业景气现状分析报告显示，受服务业数字化转型以及网购消费带动，当前网约配送员的就业群体规模迅速增长，每天“跑在路上”的网约配送员已经达到百万级。报告称，网约配送员从根本上有别于传统快递和仓储物流等职业。在配送环节上，网约配送员是点对点服务，无集中取送和中转接驳。在配送范围上，网约配送员具有很强的本地化、生活圈化特色，主要服务于餐饮外卖、B2C零售、商超便利、生鲜宅配、同城闪送等，不存在远距离异地配送。从配送技术上，网约配送员是移动互联网技术革新

的直接产物。“网约配送员作为‘互联网+服务业’和‘智能+物流’的关键环节，通过配送连接用户和商家，在城市生活中扮演着越来越重要的角色。同时，网约配送员新职业已成为就业蓄水池，有效发挥了稳就业的作用。”报告认为。调查显示，2019年，仅通过美团平台获得收入的网约配送员就已达到398.7万人，数量同比增长了23.3%。2020年1月20日至3月30日，美团平台新增网约配送员45.78万人。就业时间灵活是网约配送员工作吸引从业者的最重要原因。调查显示，近六成网约配送员每天配送时间低于4小时。

香港发现首例新冠病毒重复感染案例

新华社香港8月25日电（记者 张雅诗 苏万明）香港一名33岁男子3月底确诊感染新型冠状病毒，经治疗后康复出院，于8月外游返港后再次确诊。香港大学研究人员25日表示，这是全球首宗新冠病毒重复感染案例，显示曾受感染人士并非终身免疫。港大医学院25日回复新华社记者时表示，研究团队将该名患者首次和再感染的病毒基因对比，发现两次感染的病毒株基因排序明显不同，证实了第一宗人类重复感染新冠病毒的病例。该病例说明，从首次感染新冠病毒至复原几个月后，康复者

也可能再次受到感染，并非终身免疫。该团队主要人员包括微生物学系讲座教授袁国勇及临床副教授杜启泓等。袁国勇表示，接种疫苗仍是最实际和重要的抗疫方法。他呼吁公众继续戴口罩、保持个人卫生，以及保持社交距离。杜启泓当天在一个电台节目里表示，病毒会不停改变，目前科学家对新冠病毒的认识只有数月，难以评估将来疫苗的有效性，而市民是否需要频繁地接种疫苗，则需要收集更多数据进行研究。

解放军驻香港部队第23次建制单位轮换工作顺利完

新华社香港8月25日电根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》和中央军委命令，中国人民解放军驻香港部队25日组织了进驻香港以来第23次建制单位轮换行动。轮换行动已于当日顺利完成。据介绍，此次轮换出港的官兵圆满完成了驻防香港的各项任务，以出色的表现向祖国和人民交上了一份满意的答卷。他们在离港之际通过驻军新闻发言办公室，感谢香港社会各界和广大市民对他们在港工作期间的关心与

支持。新进驻的官兵通过在内地基地认真训练和学习，具备了履行香港防务的能力素质。他们表示，坚决听从党中央、中央军委指挥，严格遵守基本法、驻军法和香港特别行政区的法律，不断锤炼履行防务职责的过硬本领，为维护国家主权、安全、发展利益，守护香港长期繁荣稳定做出积极贡献。本次建制单位轮换行动，得到了香港特别行政区政府和内地有关部门的大力合作与支持，驻军对此表示衷心感谢。

西藏首列旅游主题高铁冠名列车在沪首发

新华社上海8月25日电（记者 普布扎西）25日，“藏美之行源起山南”高铁冠名列车首发仪式在上海虹桥站举行。这是以西藏旅游为主题的首列高铁冠名列车，将西藏山南的大美风光、丰富人文传递至祖国各地，助力山南旅游品牌升级与口碑提升。据介绍，“藏美之行源起山南”高铁冠名列车从车外到车内，通过车身彩贴、头片、海报、桌贴、品牌天幕等多种高铁列车媒体形式，全方位、多角度、高频次展示山南独特的旅游风光。乘客乘坐“藏美之行源起山南”高铁冠名列车时，犹如置身于山南地域特色明显、文化底蕴深厚的大美风光中，可以近距离感受山南之美。“山南旅游与中国高铁的强

强联合，将推动山南文化和旅游事业加速驶入蓬勃发展的‘快车道’。”山南市政府常务副市长、安徽省第七批援藏工作队领队汪华东说。“高铁冠名列车能够切实扩大山南文化和旅游的辐射区域，提升山南旅游的品牌影响力。同时，为广大游客带来更舒心、更满意的旅游体验。”上海铁路文化广告发展有限公司列车分公司总经理袁峰说。今年上半年，在疫情防控常态化工作不放松的情况下，西藏各级旅游部门按照“限量、预约、错峰”的要求，规范做好自然风光类旅游景区的开放，接待游客达833万多人次。特别是5、6月以来，西藏旅游实现正增长，同比增长27.04%与36.86%，呈现出良好发展态势。

海南国际会展中心二期项目主体工程完工

这是8月25日拍摄的位于海口的海南国际会展中心二期项目（无人机拍摄）。近期，位于海口的海南国际会展中心二期项目主体工程完工。目前项目正在进行收尾施工及系统运行调试。新华社记者 蒲晓旭 摄

三亚市住房和城乡建设局《行政处罚事先告知书》送达公告

三亚沈煤森诺房地产开发有限公司：

经查，你司开发建设的三亚半岭温泉度假酒店项目装修工程存在未领取建筑工程施工许可证擅自施工的行为，依据《中华人民共和国建筑法》第六十四条、《建筑工程施工许可管理办法》第十二条的规定，本机关于对你司作出罚款人民币壹佰陆拾叁万零壹佰叁拾肆元叁角壹分（¥1630134.31）的行政处罚。

因无法与你司取得联系，且采用其他方式均无法送达，现依法向你司公告送达《行政处罚事先告知书》，你司应自公告之日起3日内到我局领取《行政处罚事先告知书》（三住建罚先告字[2020]32号），逾期未领取的，公告期满即为送达。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条、第三十二条的规定，如你司对本机关认定的违法事实、处罚依据及处罚内容等有异议的，可在收到本告知书之日起3日内提出书面陈述、申辩意见和书面向本机关申请听证。逾期视为放弃上述权利。

联系方式：三亚市河东路152号三亚市住房和城乡建设局2楼建筑业管理科；联系电话：0898-88278767。

三亚市住房和城乡建设局
2020年8月24日

三亚市住房和城乡建设局《行政处罚事先告知书》送达公告

三亚沈煤信诚公源房地产开发有限公司：

经查，你司开发建设的三亚半岭温泉旅游度假区安置区项目存在未领取建筑工程施工许可证擅自施工的行为，依据《中华人民共和国建筑法》第六十四条、《建筑工程施工许可管理办法》第十二条的规定，本机关于对你司作出罚款人民币陆佰肆拾万元（¥640000.00）的行政处罚。

因无法与你司取得联系，且采用其他方式均无法送达，现依法向你司公告送达《行政处罚事先告知书》，你司应自公告之日起3日内到我局领取《行政处罚事先告知书》（三住建罚先告字[2020]31号），逾期未领取的，公告期满即为送达。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条、第三十二条的规定，如你司对本机关认定的违法事实、处罚依据及处罚内容等有异议的，可在收到本告知书之日起3日内提出书面陈述、申辩意见和书面向本机关申请听证。逾期视为放弃上述权利。

联系方式：三亚市河东路152号三亚市住房和城乡建设局2楼建筑业管理科；联系电话：0898-88278767。

三亚市住房和城乡建设局
2020年8月24日

两名探险者贵州滴水滩瀑布被困 经搜救确认已无生命体征

新华社贵阳8月25日电（记者 郑明鸿 蒋成）记者从贵州省关岭布依族苗族自治县人民政府获悉，23日20时许，县公安局接到报警称，滴水滩瀑布有两名探险人员被困。25日经现场救援人员确认，被困的两名探险者已无生命体征。经初步核实，23日，两名被困人员与其他4人一起到关岭县关索街道滴水滩瀑布进行探险活动，两名探险人员沿滴水滩瀑布第三层（高130米）往下速降的过程中被困于瀑布中央。接警后，县公安局立即与县政府办、应急局、消防救援大队、蓝天救援队、县人民医院等开展紧急救援。据在现场指挥救援的县政法

委副书记丰瑞洋介绍，25日14时左右，两名遇险者被放到瀑布下方的水潭中，目前已组织救援力量到水潭中将两人救出，但经确认均已不幸遇难。“两名探险者遇险的地方地理位置特殊，地形陡峭，不方便操作，救援难度大。”丰瑞洋说，虽然救援指挥部就设在瀑布对岸，但从指挥部到瀑布上游，开车加步行需要近5个小时。据了解，滴水滩瀑布距黄果树瀑布6公里，目前尚未正式开发运营的“野景区”。“这次共有6名探险者到达滴水滩瀑布上方进行速降，分别来自湖南和重庆。遇险的两名探险者一男一女，都来自重庆。”丰瑞洋说。



这是8月25日拍摄的位于海口的海南国际会展中心二期项目（无人机拍摄）。近期，位于海口的海南国际会展中心二期项目主体工程完工。目前项目正在进行收尾施工及系统运行调试。新华社记者 蒲晓旭 摄